每晚七点的暖心电话、"一对一"辅导功课、把孩子接过来住……

# 你们的牵肠挂肚,我们来守护!

新冠肺炎疫情 期间,广大医务工 作者肩负重任、冲 锋在前。他们舍小 家、为大家,直面 病毒的挑战。前 天,宁波市教育局 发布《关于做好关 爱抗疫一线医务 人员子女工作的 通知》,提出"三大 关爱行动""五条 就学绿色通道", 切实解决抗疫一 线医务人员的后 顾之忧。

事实上,对一 线医务人员子女 落实一对一建档、 开展一对一联系、 实施一对一辅导 方面,宁波不少学 校已经在进行中。 老师们纷纷当起 了学生的"家长"。 他们说:"孩子交 给我们,请你放 心!"

□记者 章萍 王伟 郑凯侠 樊莹 通讯员 宋明 乌雯雯 钱婷婷 杨阳 谢玲玲



李卓时(右上)和老师一家人合影。通讯员供图

## "你妈妈驰援武汉,

"比起孩子妈妈做的一切,我做的真的不值一提!" 2月15日,奉化龙津实验学校201班班主任周妩芳这样 对记者说。

当天,已是班上学生李卓时到她家生活的第五天

2月9日,宁波又一批抗击新冠肺炎紧急医疗队出 发赶赴湖北援助,奉化中医院呼吸科医生马彦俏是其中 一员。临行前一天,想到自己即将走上抗疫一线,丈夫又 在奉化方桥街道承担防控任务,儿子李卓时在家无人照

凑巧,周妩芳在排摸学生情况时得知这一消息,主 动提出将李卓时接到家里来照顾。就这样,李卓时成了 周妩芳老师家中的新成员。

周妩芳自己有两个孩子,一个3岁,一个7岁,丈夫 也在抗疫岗位上非常忙碌,上班到现在没有休息过一 天。因为疫情,家里的老人都没有上来帮忙。不过,作为 老师的她信心满满,相信自己一定能搞定。

11日,正是奉化开网课的第一天,也是李卓时到家 里的第一天。"我专门安排给了李卓时一个房间上课。" 周妩芳说,"我每天早上第一节课,等课上完了,两个小 的也就醒了,一点都不耽误。如果小女儿醒得早,我就让 大女儿照顾一下,实在搞不定,大女儿会放一会儿的动 漫'小猪佩奇'给她看。"

刚到"新家",李卓时对陌生的环境很不适应,又十 分想念妈妈,一个人坐在沙发角落不言不语。周妩芳老 师发现这一情况后,主动组织家庭趣味游戏,打消他心 中的不安。白天周老师陪他一起观看线上教学指导功 课,晚上大家一起包饺子体验生活,渐渐地,孩子打开了 心扉,融入这个"新家庭"中。

"我们的中餐是最简单的,会做简单的炒饭、面条之 类,几个孩子都很体贴,也不提太多要求。"周妩芳老师 说。看起来有条不紊的生活,周妩芳其实默默付出了很 多。每天早上六点半,她就起来操持家务,准备一日三 餐。每天等孩子睡下,她才开始备课。

老师的主动帮忙,让远在湖北的李卓时妈妈马彦俏 感动万分,微信那头一直表示感谢。大家知道后,也夸她 是"超级老师""超级妈妈"。



#### 每晚七点的暖心电话

这段时间,每天晚上七点左右,镇海区中 心学校二年级小逸尘的外婆总能接到班主任 钟佳佟老师的电话,一聊就是半个多小时,每 次接完电话,孩子和外婆总是特别开心。

原来,小逸尘的妈妈是宁波大学医学院 附属医院ICU科室的医生方晶晶,2月9日出 发去武汉进行医疗援助。小逸尘的爸爸是急 救中心的一名医生,特殊时期,常常要24小 时,甚至更长时间上班。

班主任钟老师和数学余老师知道情况 后,主动送上问候和关爱。钟老师每天晚上给 孩子的外婆打一个微信视频电话,沟通交流 孩子的生活和学习情况,并对孩子进行线上 作业辅导。跟孩子聊聊看了什么书,帮外婆做 了哪些家务劳动,老师布置的古诗是否能背 诵了等……数学余老师也经常通过视频,检 查孩子的假期作业,辅导孩子功课,给孩子送

"这是我们应该做的,和孩子妈妈比起 来,我们做得实在太少。"采访时,钟老师和 余老师都同样表示。



#### "一对一"辅导功课

北仑派出的17位驰援武汉的医护人员 中,大部分都已成家,他们出征前线,最放心 不下的便是孩子,老师们主动当起了这些孩 子的家庭教师,一对一辅导他们的功课。

焦萍是北仑区人民医院 ICU 主管护师, 也是第一批出征武汉的北仑医护工作者。焦 萍的女儿袁紫卿今年刚上一年级,在北仑区 九峰小学就读。从焦萍1月26日出发武汉至 今,袁紫卿已经好多天没有见到妈妈了。

为了让出征前线的医护工作者没有后顾 之忧,班主任裴学飞老师这段时间一直通过 微信聊天、语音视频等形式关心着小紫卿的 生活和学习。

近日,北仑区教育局党委对所有出征武 汉的医护人员子女都送上了问候和祝福,还 特别安排党员志愿者对孩子们进行"一对一" 指导,随时为他们进行线上解惑答疑。同时还 安排了心理指导教师对他们进行心理辅导, 克服亲人不在身边的孤独和担忧。



#### "来我们家一起吃饭吧"

在这非常时期,余姚市东风小学教育集 团积极开展"关爱抗疫一线医务人员居家子 女"的活动,用实际行动加倍关爱抗疫一线医 务人员子女的学习、生活情况。

东江校区105班唐楚迪妈妈王晓群是余 姚市妇幼保健院ICU护士长,1月28日与浙 江省第二批援汉医疗队员一起乘机飞往武

妈妈走后,孩子被送到四明山的爷爷奶 奶家。班主任朱老师时时关注孩子的生活和 学习状况,鼓励孩子学习、运动,虽然只有爷 爷奶奶在身边,孩子还是能坚持每天阅读和 运动。网上教学开始后,朱老师也及时与家长 和孩子沟通,仔细询问孩子在学习过程中存 在的困难并予以指点。

余姚市东风小学教育集团东江校区204 班黄韵伊妈妈也去武汉支援了,爸爸是余姚 市人民医院的救护车司机,为了安全也自我 隔离不能回家。

"来我们家吧!"同学范攀一家知道这事 后,二话不说就把黄韵伊接到家中,两个孩子 一起学习、生活,同一小区的俞辰烁一家也热 情邀请黄韵伊去家里吃中饭。

### 宁波致汇文化传播有限公司遗 失单位专用章一枚,编码为33 宁波步越体育文化发展有限公司遗失公章编号3302030161658 财务章编号3302030161659, 法人章(谢昌平),声明作废。

#### 分立公告

宁波永美电机有限公司